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ДОСЛІДЖЕННЯ РІВНЯ ПІЗНАВАЛЬНОГО ІНТЕРЕСУ  

ТА ШЛЯХІВ ЙОГО ФОРМУВАННЯ НА УРОКАХ ГЕОГРАФІЇ 
 

Постановка проблеми. Сьогодні пізнавальний інтерес – це не лише емоційне 
ставлення до навчального матеріалу, а й складна інтегративна характеристика 
особистості, що поєднує в собі мотиваційні, пізнавальні та вольові компоненти. З 
позиції сучасної педагогіки та психології він розглядається як рушійна сила навчання, 
що сприяє формуванню стійкої внутрішньої мотивації, позитивного ставлення до 
пізнання й саморозвитку. Практика показує, що в умовах традиційної побудови уроків 
географії, спостерігається зниження зацікавленості школярів, формалізм у сприйнятті 
навчального матеріалу, низький рівень залучення до пошукової й творчої діяльності. 
Це потребує педагогічного переосмислення та оновлення методичних підходів до 
організації навчального процесу. 

Мета дослідження полягає в обґрунтуванні, розробці й апробації ефективних 
методів для формування пізнавального інтересу на уроках географії. 

Результати дослідження. Проведене дослідження рівня пізнавального інтересу 
учнів 7-х класів опорного закладу «Колківський ліцей» до вивчення географії та 
шляхів його формування мало анонімний характер. Під час анкетування було 
визначено рівень зацікавленості школярів у вивченні географії, який виявився 
переважно середнім. 

Наступним етапом дослідження стало визначення форм і методів навчальної 
діяльності, які викликають найбільший пізнавальний інтерес в учнів під час уроків 
географії. Результати опитування засвідчили, що найпривабливішими для школярів є 
перегляд навчальних відеоматеріалів, робота з картами та участь в інтерактивних 
іграх, що свідчить про ефективність використання візуальних, практико-орієнтованих 
та ігрових методик у навчальному процесі. Окрему увагу було приділено визначенню 
основних мотиваційних чинників, які впливають на формування інтересу до географії. 
До них належать: змістовність і цікавість тем, інтерес до подорожей, активні форми 
навчальної діяльності та прагнення отримати позитивну оцінку. 

На основі отриманих результатів було розроблено інтегрований урок географії із 
застосуванням інноваційних педагогічних технологій. До структури уроку були 
включені метод проєктів, прийоми розвитку критичного мислення («мозковий штурм», 
«шість капелюхів мислення»), елементи дослідницького підходу та диференціація 
завдань за рівнем складності. Під час заняття використовувалися інтерактивна мапа 
кліматичних поясів, VR-тур різними кліматичними зонами, роздаткові матеріали для 
групової роботи та картки з рівневими завданнями [2]. 

З метою оцінки ефективності проведеного уроку було здійснено повторне 
анкетування учнів. Отримані результати продемонстрували суттєве підвищення рівня 
пізнавального інтересу після проведення інтегрованого заняття. Це підтверджує 
результативність поєднання проєктного методу, STEM-елементів та цифрових 
інструментів у процесі навчання. Аналіз якісних показників учнівських робіт, 
виконаних у межах проєктної діяльності, засвідчив зростання рівня самостійності 
мислення, здатності інтегрувати знання з різних предметів та застосовувати їх у 
практичних ситуаціях. Особливо помітним є позитивний вплив використання 
технологій віртуальної реальності й інтерактивних ресурсів, які активізують емоційно-
вольову сферу учнів та стимулюють пізнавальну активність. 
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Для визначення довготривалого ефекту від упровадження інноваційних методик 

було проведено додаткове спостереження за навчальною активністю учнів упродовж 

двох тижнів після інтегрованого уроку. Спостереження показало, що значна частина 

школярів продовжила використовувати цифрові освітні ресурси, зокрема Google 

Earth, інтерактивні карти та геоігри в позаурочній діяльності. Частина учнів проявила 

ініціативу до самостійного опрацювання суміжних тем, що свідчить про формування 

сталого пізнавального інтересу. 

Враховуючи результати дослідження, учителям географії доцільно 

застосовувати інноваційні технології, які поєднують мультимедійні, інтерактивні та 

віртуальні інструменти навчання. Стрімкий розвиток інформаційних технологій, 

зокрема у сфері мультимедіа, віртуальної реальності та глобальних комунікаційних 

мереж, зумовлює необхідність їх активного впровадження у сучасний освітній процес 

для підтримання високого рівня пізнавальної мотивації учнів. 

Комплексний світогляд, який формується в процесі вивчення географії, сприяє 

адаптації особистості до сучасних екологічних і соціальних викликів. Географічна 

освіта відіграє важливу роль у становленні національної ідентичності, вихованні 

патріотизму, емоційної стійкості та громадянської активності. З огляду на складну 

геополітичну ситуацію, саме географічна освіта має забезпечити розвиток критичного 

мислення, емоційного інтелекту та вольових якостей учнів [1]. 

Аналіз результатів анкетування та спостережень підтвердив, що формування 

сталого інтересу до вивчення географії значною мірою залежить від педагогічної 

майстерності вчителя, зокрема від уміння конструювати урок із урахуванням 

змістових, методичних і психологічних аспектів навчальної діяльності. Ефективність 

засвоєння навчального матеріалу визначається тим, наскільки вчитель залучає учнів 

до активної розумової діяльності, створює позитивний емоційний фон і забезпечує 

цікаве подання навчального матеріалу. Не менш важливим є й те, з якими емоціями 

та враженнями учні завершують урок [3]. 

Висновки. Пізнавальний інтерес виступає ключовим чинником внутрішньої 

мотивації до навчання, який забезпечує високу пізнавальну активність учнів, стійкість 

до навчальних труднощів, здатність до саморефлексії та самонавчання. Його 

цілеспрямоване формування є не лише важливою психолого-педагогічною метою, а й 

необхідною умовою реалізації компетентністного підходу в сучасній освіті, зокрема в 

межах концепції Нової української школи. 

Розроблений інтегрований урок із використанням методу проєктів, технологій 

критичного мислення, інтерактивних карт та VR-засобів довів ефективність 

інноваційних форм навчальної діяльності у стимулюванні пізнавальної активності 

учнів. Застосування диференційованого підходу до учнів із різним рівнем навчальної 

підготовки забезпечує доступність освітнього контенту, сприяє глибшому засвоєнню 

знань і підвищенню навчальної мотивації. 

Отримані результати підтверджують, що інтеграція інноваційних технологій у 

процес вивчення географії сприяє формуванню сталого пізнавального інтересу, 

розвитку критичного мислення, творчого потенціалу та самостійності учнів у навчанні. 

 
Список використаних джерел: 1. Жемеров О. О., Блазун В. М. Сучасні технології 

навчання географії України : метод. посіб. для студ.-географів ВНЗ. Харків : ХНУ ім. В. Н. 

Каразіна, 2014. 32 с. 2. Інновації у професійно-педагогічній підготовці майбутнього вчителя: 

методологічні, змістові та методичні засади : моногр. / за ред. проф. А. А. Сбруєвої. Суми, 

2019. 432 с. 3. Крилова Н. Б. Теоретико-прикладні основи формування інтересу до навчання. 

Педагогіка і психологія. 2006. № 2. С. 132–136. 
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